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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am 
14.08.2019 im Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Entschuldigt fehlt: 
 

Gemeindevertreter Rolf Riebesell 
 
Außerdem sind anwesend: 
- Torben Rudolph, Personalrat  
- Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
- 14 Zuhörer  
- Udo Ketels, Schriftführer 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 

 

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung (GV) Mildstedt ist be-
schlussfähig. 
 
 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Auf Antrag werden einstimmig folgende Punkte neu in die Tagesordnung aufgenommen: 
• TOP 13: Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Um- und Erweiterungs-

bau Feuerwehrgerätehaus Mildstedt 
• TOP 14: Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Erweiterung kommunale 

Kindertagesstätte "Regenbogen" Mildstedt 
Die anderen TOP`s verschieben sich entsprechend. 
 

1.   Bürgermeisterin Telse Jacobsen 
2.   Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
3.   Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
4.   Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
5.   Gemeindevertreterin Sabine Ingwersen 
6.   Gemeindevertreter Rüdiger Kohls 
7.   Gemeindevertreterin Bettina Schwarten-Schley 
8.   Gemeindevertreterin Sabrina Reichardt 
9.   Gemeindevertreter Truels Reichardt 
10. Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
11. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
12. Gemeindevertreter Ernst-Julius Levsen 
13. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
14. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
15. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
16. Gemeindevertreter Hans-Peter Matthiesen 
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2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Auf Antrag werden TOP 15 und 16 nicht öffentlich behandelt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Somit ergibt sich folgende Tagesordnung: 
 
 

 

  

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungs-

punkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 9. 

Sitzung am 27.06.2019 
4. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
5. Um- und Neubesetzung der Ausschüsse 

hier: Wahlen 
6. Bericht der Bürgermeisterin 
7. Einwohnerfragestunde 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung des Beschlusses Kulturstern 
11. Beratung und Beschlussfassung zur Erweiterung des ÖPNV 

hier: Stadtbus Husum 
12. Beratung und Beschlussfassung über die beschränkte Vergabe von Leistungen 

hier: Feuerwehrgerätehaus 
13. Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Um- und Erweiterungsbau 

Feuerwehrgerätehaus Mildstedt 
14. Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Erweiterung kommunale Kin-

dertagesstätte "Regenbogen" Mildstedt 
 
 Nicht öffentlich: 
15. Personalangelegenheiten 
16. Grundstücksangelegenheiten 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 9. Sitzung am 27.06.2019       
 

 

Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 

 

 
 
4. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters       
 
 

Bürgermeisterin Jacobsen verpflichtet den neuen Gemeindevertreter Hans-Peter Matthiesen 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in 
seine Tätigkeit als Gemeindevertreter ein. 
 

 
 

 
 

 
5. Um- und Neubesetzung der Ausschüsse 
hier: Wahlen       
 

 

Mit 16 Ja-Stimmen wurden gewählt. Für den: 
➢ Jugend- und Sozialausschuss = Bernd Ketelsen (bürgerliches Mitglied) für Rolf Ehlers. 
➢ Schul- und Sportausschuss = Christoph Knorr (bürgerliches Mitglied) für Alfred Wittern. 

Hans-Peter Matthiesen (bisher bürgerliches Mitglied) wird stv. Ausschussvorsitzender. 
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➢ Kommunal- und Umweltausschuss = Alfred Wittern für Rolf Ehlers. Alfred Wittern wird 
stv. Ausschussvorsitzender. 

 
Für die Arbeitsgruppe Feuerwehrgerätehaus wird von der AWM als Mitglied Christoph Knorr 
und als sein Vertreter Ernst-Julius Levsen benannt. 
 

 
 

 
 

 
6. Bericht der Bürgermeisterin       
 
 

- Neue Schulleiterin ist seit dem 01.08.19 Frau Anja Moeskes. 
- Breitbandausbau geht zügig voran. Die ersten Haushalte werden angeschlossen. 
- Bauarbeiten im Kreuzungsbereich Hauptstraße/Kirchenweg haben sich etwas verzögert. 

Anschließend Sperrung Ecke Hauptstraße/Osterreihe. 
- Der neue Stadtbus wurde zum 01.08.19 eingeführt. Mildstedt wird über Linie 7 bedient. 

Wegen der Sperrung in der Hauptstraße wechseln die Haltestellen zurzeit. 
- Wasserschaden in der ev. Kita 
- Das Dach der Mildauhalle ist undicht.  
- Wasserrohrbruch am 13.08.19 an der Trinkwasserleitung vor Allee 19. 
- Ein Gestattungsvertrag mit der Waldgenossenschaft über die Pflanzung der 30 Bäume 

des Jahres wird geschlossen. 
- Am 29.08.19 finden die Jugendwaldspiele im Mildstedter Wald und Naturerlebnisraum 

statt. 
- Für die freie Seniorenwohnung endete die Ausschreibungsfrist. Es sind Bewerbungen 

eingegangen. 
 
 
7. Einwohnerfragestunde       
 

 

- Ein Einwohner weist darauf hin, dass im Rosendahler Weg, Höhe Ponderosa 2, eine 
Querrinne in der Straße Lärm verursacht, wenn der Straßenverkehr dort drüber fährt. 
Die Angelegenheit wird von der Bürgermeisterin aufgenommen. 

- Weiter erfolgt der Hinweis darauf, dass die Bushaltestelle Höhe Ponderosa für die 
Schulkinder gefährlich ist. Auch dieser Hinweis wird aufgenommen. Evtl. kann der Ge-
fahrenherd durch Anbringen von Absperrgittern entschärft werden. 

- Ein anderer Einwohner gibt den Hinweis, dass die Übergänge von den Radwegen zu 
den Straßen teilweise recht hoch sind. Hier müsste Abhilfe geschaffen werden, um evtl. 
Unfälle zu vermeiden. Der Hinweis wird zur Kenntnis genommen. 

 
 

 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Günter Jacobsen berichtet von der Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 
13.08.2019. 
 
 

 

 
 
 

9. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

- Oliver Ketelsen erkundigt sich nach dem Wasserschaden in der Mildauhalle. Es wurde 
doch vom Techniker des Amtes versichert, dass durch das Anbringen neuer Schrauben 
die Angelegenheit erledigt sei. 
Die Bürgermeisterin teilt hierzu nochmal den Sachstand mit. Mit dieser kostengünstigen 
Variante sollte versucht werden, eine große Sanierungsmaßnahme zu verhindern. Wo-
ran der erneute Wassereintritt nun liegt, wird zurzeit noch ermittelt. 

- Edda Westphalen-Jessen weist auf die immer wieder als Müllhalden genutzten Altklei-
der- und Glascontainer hin. 
Die Bürgermeisterin bittet in solchen Fällen sofort das Ordnungsamt zu informieren. 

- Truels Reichardt erkundigt sich nach dem Sachstand in Sachen Kindergartenneubau. Es 
wird ihm mitgeteilt, dass die geforderte Stellungnahme vom Kreis NF, Fachdienst Ju-
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gendhilfe, Familie und Bildung der Unteren Naturschutzbehörde vorliegt. Es fehlt nun 
noch der Nachweis der Alternativlosigkeit des geplanten Standortes. Hieran wird zurzeit 
gearbeitet. 

- Gerda Sell erkundigt sich nach dem Sachstand „Mitfahrbänke“.  
Es soll nun erstmal abgewartet werden, wie der neue Stadtbusverkehr und auch der 
Rufbus angenommen wird. 
 

 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung des Beschlusses Kulturs-
tern       
 
 

Auf Empfehlung des Jugend- und Sozialausschusses beschließt die GV nicht am Projekt 
Kulturstern teilzunehmen.  
 
Abstimmungsergebnis:   14 Ja-Stimmen 

  2 Nein-Stimmen 
  0 Stimmenthaltungen 

 

 
 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung zur Erweiterung des ÖPNV 
hier: Stadtbus Husum       
 

 

Die Bürgermeisterin gibt den Sachstand bekannt. Die Firmen Autokraft und Taxi Thomsen 
sind grundsätzlich bereit den Bereich Rödemisser Chaussee zu bedienen. Die GV bittet die 
Bürgermeisterin die Kosten zu ermitteln. Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss soll dann die 
Angelegenheit beraten. 
 
 
12. Beratung und Beschlussfassung über die beschränkte Vergabe von Leistungen 
hier: Feuerwehrgerätehaus       
 
 

Auf Empfehlung des Bau- und Planungsausschusses beschließt die GV einstimmig die 
Vergabe der Leistungen „Technische Gebäudeausrüstung“ für den Um- und Erweiterungs-
bau. Es wird das Ingenieurbüro Pahl und Jacobsen, Heide, beauftragt.  
Weiter wird für die Leistung der Tragwerksplanung einstimmig das Büro Thiesen und Brem-
ser, Husum, beauftragt. 
 
 

 

 
 

 
13. Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Um- und Erweiterungs-
bau Feuerwehrgerätehaus Mildstedt       
 

 

Auf Empfehlung des Bau- und Planungsausschusses beschließt die GV die Entwurfsplanung 
in der vom Planungsbüro JF Architekten vorgestellten Form mit der Fassadengestaltung 2 
(neues Verblendwerk mit Sockelabdichtung und Wandisolierung), dem Anhängerstellplatz in 
Stellplatz 5 und den von der Feuerwehr genannten Änderungswünschen bezogen auf Werk-
statt und Lager. 
 
 

 

 
Abstimmungsergebnis:   15 Ja-Stimmen 
        0 Nein-Stimmen 
        1 Stimmenthaltung 
 
 

 
14. Beratung und Beschlussfassung zur Entwurfsplanung Erweiterung kommunale 
Kindertagesstätte "Regenbogen" Mildstedt       
 

 

Auf Empfehlung des Bau- und Planungsausschusses beschließt die GV einstimmig die Ge-
nehmigungsplanung in der vom Planungsbüro JF Architekten vorgestellten Form (mit Fa-
serzementplatten anstatt Holzbrettern an der Giebelseite und Außentüren und Fenstern aus 
Leichtmetall) umzusetzen.  
 

 
 



10. GV Mildstedt am 14.08.2019 

Seite 5 von 5 

Nicht öffentlich:… 
 

 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, stellt die Bürgermeisterin die Öf-
fentlichkeit wieder her. Die Beschlüsse werden, soweit möglich, bekannt gegeben. 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt die Bürgermeisterin um 21.55 Uhr die Sitzung. 
 
 
            
           

Bürgermeisterin       Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 21:55 Uhr

